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VÁŽENÍ PŘÁTELÉ, OBČANÉ A CHALUPÁŘI

Vážení přátelé, občané a chalupáři.
Vánoce, svátky klidu, štěstí, pohody jsou za dveřmi. Ro-
diny se těší na Štědrý den, nasvícený stromeček, dárky, 
vůni cukroví a dlouhé klidné noci bez každodenního 
shonu.  
Blíží se také konec roku a s ním i poděkování všem, co se 
svou prací a pomocí podíleli na chodu obce. Poděková-
ní patří především zaměstnancům obce a školy za jejich 
každodenní obětavou práci. Dobrovolníkům z řad obča-
nů, kteří ve svém volném čase pomáhají s úklidem a péčí  

o autobusové čekárny. Těm co roznáší po celé obci zpra-
vodaj Heřmánek a píší a malují kroniky, členům výborů 
obce, inventárních komisí a zásahové jednotky Sboru 
dobrovolných hasičů, zastupitelům obce a také všem 
členům dobrovolných složek za jejich činnost, kterou ne-
zištně a ve svém volném čase odvádí pro obec, pro své 
okolí a starají se i o kulturní a sportovní vyžití v obci.
Přeji Vám všem klidné Vánoce a do nového roku 2024, 
hlavně pevné zdraví, spokojenost v životě a hodně štěstí. 	

Tomáš Beran, starosta
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Oba koncerty byly nevšedním zážitkem a kdo přišel jistě 
nelitoval.
Po uzávěrce tohoto vydání Heřmánku nám v  kostele  
sv. Jiří dne 20.12. vystoupí i naše Základní a Mateřská 
škola se svým Vánočním zpíváním. Děti a jejich učitelé 
spolu nacvičili krásný program, jejich vystoupení bude 
opravdovým vyvrcholením letošního adventu a velkou 
odměnou pro ně samé, pro rodiče, prarodiče a všechny 
zúčastněné posluchače.

Tomáš Beran 
Foto: Vladimír Mejta

ZPRAVODAJSTVÍ OBECNÍHO ÚŘADU

Dva prosincové víkendy letošního roku byly v  našem 
kostele sv. Jiří ve znamení hudby. V sobotu 2. 12. vystou-
pili se svým programem dva sólisté Brněnského rozhla-
sového orchestru lidových nástrojů. Pan Černý, houslista, 
primáš a zpěvák a s ním vystoupil na cimbál hrající a zpí-
vající pan Telecký. Koncert byl ve znamení lidových pís-
niček ve skvělém profesionálním podání. V neděli 9. 12. 
vystoupila skupina Gemma, soubor amatérských hudeb-
níků ze Sopotnice, který ale svým profesionálním podá-
ním nádherně rozezněl kostel a umocnil zážitek směsicí 
skladeb jak moderní hudby, klasiky, tak i vlastní tvorby. 

Farnost Horní Heřmanice ve spo-
lupráci s panem Lukášem Šej-
nohou technikem BIHK a paní  
Mgr. Marií Heinrichovou z Památ-
kové péče chystá opravu Hlavního 
vstupního portálu našeho barok-
ního kostela sv. Jiří. Portál se mo-
mentálně nachází v havarijním 
stavu. Na opravu se již podařilo 
zpracovat restaurátorský projekt 
a ve spolupráci pana L. Šejnohy  
s paní Mgr. M. Heinrichovou za-
žádat o dotaci ve výši 240.000,-Kč  
z programu Podpory památkové 
péče v Pardubickém kraji. Část-
ku 30.000,- Kč slíbila na opravu 
přispět obec Horní Heřmanice.  
Do celkových nákladů na opravu 
tak ještě chybí 30.000,- Kč. Ráda 
bych Vás tak tímto poprosila, 
abyste na opravu našeho kostela 
pamatovali.

S přáním všeho dobrého, Petra Benešová.

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA
V pátek 8.12. nám přišli Heřmánci, tedy děti naší školy zazpívat koledy k roz-
svícenému stromečku. Doprovázela je paní učitelka na elektronický klavír  
a dětem zpěv náramně šel. Když tu se z pekelného chřtánu obecní budo-
vy vynořily strašliví čerti a čertice, naštěstí doprovázení hodným andělem  
a hlavně Mikulášem. Mikuláš děti za jejich šikovnost odměnil, ale čerti se ně-
kterých hříšníků vzdát nechtěli. Kdo měl odvahu, šel si do pekla nazdobit 
perníčky, napsat přání Ježíškovi a dát výborné svařené víno, nebo kávu a čaj. 
Mikulášské družině děkujeme a na příští rok, tímto ji opět zveme.

Tomáš Beran

MIKULÁŠSKÝ A VÁNOČNÍ KONCERT V KOSTELE SV. JIŘÍ
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ZPRAVODAJSTVÍ OBECNÍHO ÚŘADU

VÝPIS Z USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE z 12. 10. 2023
1. 	 ZO odkládá vyhovět žádosti o podporu služeb, pro Rodinné integrační centrum Pardubice příspěv-

kem ve výši 5000,-Kč na rok 2024. Finanční prostředky na podporu centra a rok 2024 budou v roce 
2024 případně uvolněny z rozpočtu obce na tento rok.

2. 	 ZO schvaluje prodej části p.p.č. 1483/3 a st 81/3v katastrálním území Horní Heřmanice v Čechách, 
na základě geometrického plánu č. 408-63/2023 a žádosti spoluvlastníků sousedních p.p. paní Šem-
berové a Poláčkové. Záměr prodeje byl řádně vyvěšen a bez připomínek.

3. 	 ZO schvaluje prodej části p.p.č. 233 a 1483/3 v katastrálním území Horní Heřmanice v Čechách, na 
základě geometrického plánu č. 408-63/2023 a žádosti vlastníka sousedních p.p. paní Čandové. Zá-
měr prodeje byl řádně vyvěšen a bez připomínek.

4. 	 ZO schvaluje uzavření nájemní smlouvy na část (49 m2) p.p.č.1507/2 pro manžele Pavlasovi, vlastní-
ky sousedních pozemkových parcel. Záměr pronájmu byl řádně vyvěšen a bez připomínek.

5. 	 ZO schvaluje a je seznámeno s rozpočtovými opatřeními obce, které jsou přílohou usnesení: 
	 seznámeno č.6/2023 veřejnoprávní smlouva o poskytnutí dotace pro Sdružení obcí Orlicko.
	 seznámeno č.7/2023 navýšení výdajů na základě schválení paušálu pro stravenky zaměstnancům 

obce Horní Heřmanice
	 schvaluje č.8/2023 dotace na výchovu a obnovu lesů z Min. zemědělství
6. 	 ZO schvaluje navýšení základní ceny palivového dřeva pro rok 2023 na 750,-Kč s DPH za prostorový 

metr metrového štípaného rovnaného smrkového (měkkého) dřeva s platností data fakturace od 16. 
10. 2023.

86 MILIONŮ KČ DO ÚZEMÍ S MAS  
ORLICKO, Z.S. ZA ROK 2023

Prostředky na rozšíření míst pro mateřské školy, nové 
chodníky ve 4 obcích, moderní technika pro lepší pod-
mínky hospodaření ve 14 zemědělských podnicích, nebo 
370 rodinných domů, které mají našlápnuto k lepší bi-
lanci nákladů na elektřinu díky stavebně-technických 
úpravám, či pořízení OZE. To je jen část bilance činnosti 
MAS ORLICKO, z.s. za rok 2023.
V průběhu roku 2023 MAS ORLICKO, z.s. uzavřela 3 výzvy pro 
žadatele o dotaci (z toho 2 výzvy s průběžnou uzávěrkou)  
s celkovou hodnotou podpory projektových záměrů  
46 405 708,69 Kč. 
Z Programu rozvoje venkova na podporu zemědělské činnosti 
získalo podporu celkem 14 žadatelských subjektů a bude jim 
poskytnuta dotace v celkové částce 6 959 759 Kč. Mezi pod-
pořenými projekty jsou zejména nákupy zemědělských strojů  
a techniky pro polní hospodaření, nebo přepravníky zvířat.
V Integrovaném regionálním operačním programu uspě-
lo ve výzvě č. 1 celkem 5 projektových záměrů na výstavbu  
a rekonstrukci chodníků měst a obcí v celkové míře dotace 
13 320 287,69 Kč. Ve 2. výzvě zaměřené na zvýšení kapacity 
mateřských škol získala dvě města dotační podporu v celkové 
výši 26 125 662 Kč. 
Od začátku roku 2023 nabízí MAS ORLICKO, z.s. bezplatnou 
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Od začátku roku 2023 nabízí MAS ORLICKO, z.s. bezplatnou podporu nízkopříjmovým domácnostem a seniorům 
s žádostmi z dotačního programu Nová zelená úsporám Light. Prozatím byla tato služba poskytnuta více než 
370 úspěšným žadatelům v území, kteří dohromady čerpali dotační částku více než 40 milionů korun na zateplení 
rodinných domů, případně na solární ohřev vody. 

Do konce roku 2023 plánuje MAS ORLICKO, z.s. další průběžné uzávěrky v již vyhlášených výzvách k podpoře výstavby 
chodníků a k navýšení kapacity mateřských škol. Dále je plánovaná i první uzávěrka 3. výzvy IROP 21 zaměřené 
na podporu základních škol. Všechny tři průběžné uzávěrky proběhnou 4. prosince 2023. 

Výzva z Operačního programu Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost byla vyhlášena 30. října 2023 a je 
zaměřena na podporu technologických inovací pro mikro, 
malé a střední podniky za účelem zvýšení jejich 
konkurenceschopnosti. Alokace pro tuto výzvu činí 
6 660 000 Kč dotační podpory. Termín ukončení příjmu 
projektových záměrů je 4. prosince 2023. 

MAS ORLICKO, z.s. vám přeje úspěšný rok 2024 a spoustu 
nových a užitečných projektů v území! 

Jsme tu pro Vás. 

Bc. Kateřina Pešková, DiS., MAS ORLICKO, z.s. 
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Svoz komunálního a tříděného 
odpadu, tedy černých, žlutých  
a modrých popelnic v roce 2024.
Svoz komunálního odpadu, tedy čer-
ných popelnic bude od nového roku 
pouze 1x za 14 dní a to po celý rok 
stejně. První svoz v  roce 2024 bude 
v úterý 9.1. a další za 14 dní. Od no-
vého roku také musíte na svoji po-
pelnici nalepit novou žlutou samo-
lepku, kterou dostáváte jako přílohu 
tohoto vydání Heřmánku. Bez této sa-
molepky nebude v novém roce prav-
děpodobně popelnice vyprázdněna. 
Svoz tříděného odpadu bude probí-
hat také v  intervalu 14 dní. Bude se 
střídat svoz obalových plastů a pa-
píru ve žlutě a modře označených 
popelnicích případně již zavede-
ných pytlích. První svoz papíru bude 
v pátek 5.1. (další přesně za 4 týdny)  
a první svoz obalových plastů bude 
19.1. (další přesně za 4 týdny). 
Termíny všech svozů budou uvede-
ny v  odpadovém kalendáři, který 
dostanete do domu a také na webu 
obce Horní Heřmanice https://www.
hornihermanice.cz/ /DOKUMENTY – 
Odpadový kalendář.
Sběrná místa na tříděný odpad 
(plast, papír a sklo) a komunál-
ní odpad.
V  obci Horní Heřmanice se nachá-
zí několik sběrných míst na tříděný  
a komunální odpad. Jedná se o mís-
ta v Dolních Heřmanicích u zastávky 
Samoty, u Minářů, u bytovky, u bý-
valé prodejny a na Chudobě u cesty 
na Záhoru. Dále v Horních Heřmani-
cích u kostela, u školy, u kulturního 
domu, u sokolovny a u kavárny. Tyto 
místa jsou určena především pro 
chalupáře, ale i pro vás, co je využí-
váte pro třídění skla, plastu a papí-
ru.  Tato sběrná místa fungovala léta 
bez problémů a převážně chalupáři 
je hojně využívali. Bohužel v posled-
ních dvou až třech letech se nám 
na těchto místech hromadí i odpad 
který tam jednak nepatří anebo ten, 
který nepochází od vás tedy z  naší 

obce. Odpad k  nám vozí bohužel  
i projíždějící z řad firem a občanů ji-
ných obcí. Za všechen tento odpad 
ale platíme! Jedinou možností, jak 
zamezit nárůstu tohoto nechtěné-
ho odpadu bude přesunutí těchto 
míst na místa mimo hlavní komuni-
kace, tedy mimo silnici z Výprachtic, 
Lanškrouna a Záhory, nebo v menší 
míře jejich úplné zrušení. Pro některé 
z vás to bude znamenat, že například 
vytříděné sklo budete nosit nebo vo-
zit o kousek dál než doposud. Cha-
lupáři a ti z vás, kdo svůj domovní 
odpad doposud sypali do velkých 
černých kontejnerů na těchto sběr-
ných místech, si budou muset na do-
movní odpad pořídit popelnici svoji 
anebo ho vozit na jediné místo, které 
k tomu bude určené, a to za obecním 
úřadem. Upozorňuji pronajímatele 
svých nemovitostí, tedy především 
chataře a chalupáře, kteří své objek-
ty krátkodobě pronajímají rekrean-
tům, že na své odpady musí uzavřít 
se svozovou společností vlastní 
smlouvu na svoz odpadů podle 
zákona o odpadech. A to i přesto, že 
za svoz odpadů už platí v  systému 
obce. Pokud tak neučiní, vystavují se 
vysokému riziku sankcí. 
Velkoobjemový odpad.
Dále upozorňujeme občany, chalu-
páře a majitele nemovitostí, že na 
sběrný dvůr, který je pro vás otevřen 
každou první sobotu v měsíci nepat-
ří odpad, který vzniká především vy-

klízením vašich nemovitostí. Majitel 
těchto nemovitosti je povinen při 
vyklízení objednat si na vlastní ná-
klady kontejner ze společností, které 
se tímto odpadem, svozem a jeho li-
kvidací zabývají, tedy v našem okolí, 
Komunální služby Jablonné nad Orli-
cí, Technické služby Lanškroun nebo 
EKOLA Libchavy. Na sběrný dvůr 
také nepatří žádný drobný odpad, 
který můžete zlikvidovat umístěním 
do vaší popelnice. Takový odpad 
bude na našem sběrném dvoře 
odmítnut a nebude uložen. Odve-
zete si ho zpět. Nadále můžete vozit 
elektroodpad (pračky, sporáky, te-
levize, bojlery a jiný elektro odpad), 
dále velkoobjemový odpad (skříně, 
gauče, koberce a jiný odpad co ve-
likostně nelze umístit do popelnice) 
a nebezpečný odpad (barvy, rozpou-
štědla, autobaterie, pneumatiky). 
Upozorňuji vás, že například staré 
pneumatiky jsou vám ze zákona 
povinni převzít prodejci při výměně 
pneumatik za nové.
Co si od těchto změn slibujeme?
Doufáme, že nové nastavení svozů 
bude umožňovat a vás motivovat ješ-
tě k  lepšímu třídění odpadů, sníží se 
nám platby za četnost svozů komu-
nálního odpadu, nebudeme platit za 
odpad který u nás odkládají projíždě-
jící a tím mírnit dopady novely záko-
na o odpadech, tedy zvyšování cen, 
které nás bohužel všechny čeká.
	 Tomáš Beran, starosta

ZPRAVODAJSTVÍ OBECNÍHO ÚŘADU

ODPADY A ROK 2024

Veselé Vánoce  
přejí

Horní Heřmanice
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Ježíš přišel na zem 
do konkrétního národa
Postavy ve vánočních betlémech jsou mnohdy zobrazo-
vané v oděvech a u staveb různých národů. Symbolizují 
tak, že každý člověk je pozván k Bohu, abychom mohli 
obdržet jeho nabídku naplněného života a spásy. Ježíš 
totiž přišel na zem v konkrétnosti jednoho národa, aby 
zachránil každou ženu a každého muže všech kultur 
a národností. Stal se maličkým, abychom ho mohli při-
jmout a obdržet dar Boží něhy.
Vánoční symboly dávají jistotu
Vánoční symboly, zejména jesličky a ozdobený stromek, 
nás navracejí k jistotě, která naplňuje naše srdce pokojem, 
k radosti z toho, že Bůh se vtělil a přišel k nám na zem: 
žije s námi, dává našim dnům rytmus naděje. Stromeček 
a betlém nás uvádějí do typické vánoční atmosféry, která 
je součástí dědictví našich společenství: atmosféry něhy, 
sdílení a rodinné blízkosti. Neprožívejme falešné, ko-
merční Vánoce! Dejme se obklopit Boží blízkostí, která je 
slitovná a laskavá, vánoční atmosférou, kterou do našich 
srdcí vlévá umění, hudba, písně i tradice.
Chcete-li opravdové Vánoce…
O Vánocích se Bůh nezjevuje jako vládce shlížející shůry, 
nýbrž ponižuje se, aby žil a sloužil nám jako malý a chu-
dý společník na naší životní pouti. A my se mu můžeme 
podobat tím, že budeme žít pro druhé lidi…

Zveme všechny 
na Štědrý den na mši svatou

24. 12.	 v 16.00 hod. 
	 v kostele sv. Jiří
25. 12.	 na 1. svátek vánoční, 
	 mše svatá v 11:00 hodin
	 v místním kostele sv. Jiří
26. 12.	 na sv. Štěpána, 
	 mše svatá v 11:00 hodin
	 v místním kostele sv. Jiří

„Hle, panna počne a porodí syna
a dá mu jméno Emanuel,
to je ,Bůh s námi‘.“ (Iz 7,14)
 

Dnes vzešlo nad námi světlo, 
protože se nám narodil Kristus Pán;
dostal jméno: podivuhodný, Bůh, 
kníže pokoje,
otec budoucího věku;
Jeho království nebude mít konce. 

                                            (Lk 1, 33)

Když se blíží Vánoce,
je vhodné poslat přání,
přijměte tedy z mých rukou
hrst přání nejlepších:
zdraví, klidu, radosti,
a v novém roce Boží požehnání.

                                     pozdrav Pán Bůh!
                                     Váš kněz Ireneusz Szocinski

VÁNOCE VŠUDE! 

POHOTOVOSTNÍ ZUBNÍ SLUŽBY PRO BOLESTIVÉ PŘÍPADY

23. 12. 	 MUDr. Marková Tereza, Lanškroun 5. května 2	 465322897
24. 12. 	 MUDr. Šrámek Petr, Letohrad, U Dvora 815	 465621551
25. 12. 	 MUDr. Nováková Klára, Letohrad, Šedivská 498	 465622216
26. 12.	 MUDr. Nováková Gabriela, Lanškroun, Duk. Hrdinů 615	 604749331
27. 12. 	 MUDr. Pavlová Simona, Žamberk, nám. Gen. Knopa 837	 465676822
28. 12. 	 MUDr. Šrámek Petr, Letohrad, U Dvora 815	 465621551
29. 12. 	 MUDr. Vacková Jana, Lanškroun, Hradební 227	 465322348
30.12. 	 MUDr. Valentová Hana, Lanškroun, Strážní 151	 465322907
31. 12. 	 MUDr. Vebrová Zdeňka, Žamberk, Raisova 814	 465613441
1.1.	 MUDr. Vítková Eva, Červená Voda 330	 465626460
6.-7.1. 	 MUDr. Vlasatá Lenka, Jablonné n.O., Na Dílech 622	 465642765
13.-14.1.	 MUDr. Appl Martin, Dolní Čermná 222	 465393266
20.-21.1. 	 MUDr. Beranová Renata, Jablonné n.O., U koupaliště 149	 465642267
27.-28.1. 	 MUDr. Bílý Aleš, Lanškroun, Pivovarské nám.561	 465324829
3.-4.2. 	 MUDr.Nováková Gabriela , Lanškroun, Duk. Hrdinů 615	 604749331
10.-11.2 	 MUDr. Dunglová Stanislava, Letohrad, Tyršova 259	 972324447
17.-18.2. 	 MDDr. Faltusová Tereza, Lanškroun, Českých bratří 519	 467771918
24.-25.2. 	 MDDr. Hrdinová Michaela, Lanškroun Strážní 151	 465322907
2.-3.3. 	 MUDr. Jedličková Zuzana, Bystřec čp. 182	 465642990
9.-10.3. 	 MDDr. Junková Aneta, Žamberk, Školská 834	 739374555
16.-17.3. 	 Lékař Khmara Oleksii, Letohrad, U Dvora 815	 605501139
23.-24.3. 	 MDDr. Kopecký Milan, Lanškroun, Dobrovského 34	 739374787
29.3. 	 MUDr. Mareš Miroslav, Žamberk Školská 834	 739374555
30.-31.3. 	 MUDr. Marková Tereza, Lanškroun, 5. května 2	 465322897

Chcete-li tedy prožít opravdové Vánoce, 
nezapomínejte na to, že Bůh přichází, aby byl s námi, 
a prosí nás, abychom se starali o lidi kolem sebe, 
zejména o ty nejchudší, nejslabší a nejkřehčí. 
Takto totiž sám Ježíš přišel na svět. 
A jesličky nám to 
připomínají.

ZPRAVODAJSTVÍ OBECNÍHO ÚŘADU
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MÁŠENKA A MEDVĚDI
Ve čtvrtek 12. 10. 2023 
k nám do školky zaví-
tala moc příjemná ná-
vštěva. Kdo? No přece 
divadlo JOJO se svojí 
pohádkou Mášenka 
a medvědi. Než se 
divadelnice přichys-
taly, zazpívali jsme si 
společně se školáky 
pár písniček. Hned na 
začátku představení 
nás místo přivítání 
polekal šramot, dupot 
a třískání nádobí. To v kuchyni skotačila Máša, která chtěla 
pomáhat mamince. Za chvíli zas vzduchem létaly mrkve 
- Mášenka pomáhala tatínkovi na zahrádce. Když usoudi-
la, že už doma pomohla dost, vydala se na procházku do 
lesa. Svým zbrklým chováním plašila všechna lesní zvířát-
ka, houbičkám pošlapala klobouky, mravenčíkům pobo-
řila mraveniště a moc se divila, že před ní všichni utíkají  
a schovávají se. Jak si tak dusala lesem, viděla to paní Větru 
se svojí sestřičkou Bouřkou. Rozhodly se, že dají Mášence 
trošičku za vyučenou, proletí se s ní po okolí a někde ji vy-
klopí. Máša dopadla před dřevěnou chaloupkou, neznámo 
kde. Z chaloupky se linula nádherná vůně krupicové kaše. 
Mášence po tom letu vyhládlo, a tak vpadla do chaloupky 
a všechnu kaši slupla. Samou únavou se natáhla do jedné 
ze tří postýlek a usnula. Za nedlouho se domů vrátila med-
vědí rodinka s malým medvídkem Mišutkou. Když uviděli 
ten nepořádek, byli zprvu rozzlobeni. Máma medvědice 
Mášence vyhubovala, ale Mášenka se omluvila a slíbila, že 
už to víckrát neudělá. S Mišutkou se skamarádili a šli si ven 
hrát. Mášenka ho naučila hru na schovávanou a Mišutka, 
když vyděl jak je zbrklá a splašená, naučil ji i děti hru na 
stromy. Medvídek Máše ukázal, že když nebude takový 
hrom do police, nebudou se jí lesní zvířátka bát a bude si 
je moci i prohlédnout. Když se Mášenka vypravila domů, 
značila si společně s medvídkem cestu, aby k sobě trefili  
a mohli si spolu zase zítra hrát. 
Pohádka se nám moc líbila. Divadelnice zábavnou for-
mou dětem ukázaly, jak se chovat v lese a děti do děje 
krásně zapojovaly. Už se těšíme na další návštěvu a na 
novou Rampouchovou pohádkou.

Lucie Karlíčková DiS.

RECYKLACE ODPADŮ
Snažíme se vést děti k uvědomování si, jak je důležité pe-
čovat o své okolí, o prostředí, ve kterém žijeme, například 
tím, že správně třídíme použitý papír, krabici, pet lahev, ke-
límek od jogurtu….Tyto kompetence děti získávají téměř 
při každodenní činnosti během školního roku, a proto jsme 
využili i výstavy „Recyklace odpadů“ v Lanškrouně, kde děti 

viděly nejen známé žlu-
té, modré, oranžové, ze-
lené kontejnery a co do 
nich patří, ale i výrob-
ky, které se z odpadů 
vyrábí jako například 
rukavice a batoh z pet 
lahví, kabelka z kartonů 
od mléka, z použitého 
skla vytvořené nové…
Nejvíce je však zaujal 
kontejner proměněný 
na sedačku. Děkujeme městu Lanškroun za výstavu a těší-
me se na další projekty.

Bc. Monika Marková

BESEDA O RYBAŘENÍ 
V pátek 13. 10. 2023 za dětmi do školky přišel tatínek ry-
bář a seznámil je se vším, co je potřeba k rybaření. Při-
pravil pro děti názornou ukázku nezbytných rybářských 
pomůcek. Děti si mohly sáhnout i čichnout k návnadě, 
která se používá na chytání ryb. Prozkoumaly rybářský 
člun velký, kde je potřeba motor, ale i malý s pádly, vy-

zkoušely si rybářskou vestu, která je pro rybaření na člu-
nu nezbytnou součástí. Dozvěděly se, jak správně ryby 
chytáme, jak je ošetříme, když jsou poraněné, či jak se 
ryby váží. Děti též zaujala ukázka signalizátoru, detekují-
cí záběr na prut, ale nejvíc je nadchlo samotné rybaření, 
ač lovily pouze ryby papírové. Tatínkovi moc děkujeme 
za poučné a zajímavé povídání o rybaření.

Bc. Monika Marková

LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD – USPÁVÁNÍ  
JEŽEČKŮ

Jako každý rok, tak i letos se konal 25. 10. 2023 lampióno-
vý průvod. Děti se sešly na fotbalovém hřišti, kde na ně 
čekaly víly Rozmarýnka s Violkou a poprosily je, aby jim 
pomohly najít zatoulané ježečky a uložit je k zimnímu 
spánku. Průvod pokračoval po Horních Heřmanicích až 
na školní zahradu. Po cestě na ně čekalo plno dobrodruž-
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ství, hledání ježečků a plnění úkolů ve společnosti po-
hádkových postav – trpaslíků, hloupého Honzy, Brum-
bála a čarodějnice. A protože průvod dorazil na školní 
zahradu, když už byla tma, začalo se s uspáváním ježeč-
ků. Všechny děti položily nalezené ježečky do postýlek  
a společně jim zazpívaly ukolébavku.

Soňa Felcmanová

VÁNOČNÍ ČAS
27. 11. 2023 jsme  
s dětmi zajeli autobu-
sem do Lanškrouna 
na loutkové divadelní 
představení „Vánoční 
čas“. Celou pohádkou 
nás prováděly známé 
televizní pohádko-
vé postavy Jů, Hele 
a Muf. Společným 
zpíváním koled, po-
vídáním si o dárcích, 

o zdobení stromečku a o tradicích, které patří k Vánocům, 
vytvořily krásnou vánoční atmosféru. Do svého povídání 
zapojily celé publikum a část z něj byla vybrána na pódi-
um, kde si společně zahráli na koulovanou, ozdobili stro-
meček a zazpívali koledy, které si děti celou cestu domů 
broukaly. Moc se těšíme na další divadelní představení, 
které nás čeká 11. 12. 2023 u nás v MŠ s divadlem JOJO  
a Rampouchovou pohádkou.

Bc. Monika Marková

PREVENTIVNÍ PROGRAM 
„POZOR PÁLÍ“

V pátek 1. 12. 2023 nás do školky přijela navštívit paní 
lektorka s maňásky Maruškou a Edou, kteří nás seznámi-
li s běžnými životními situacemi, při kterých může dojít 
k úrazu popálením. Řekli jsme si, co do ohně patří a co 
naopak nepatří. Na co si máme dávat pozor v kuchyni – 

například na horký hrnec s polévkou. Připomněli jsme si, 
jaké důležité číslo si musíme pamatovat, kdyby bylo po-
třeba přivolat pomoc a také, jak zareagovat, když se po-
pálíme my nebo náš kamarád. Také jsme si zkusili houkat 
jako sanity a společně s paní lektorkou odvezli maňáska 
Edu do nemocnice, když se popálil. Návštěva se dětem 
moc líbila. Byla velmi zajímavá a poučná.

Soňa Felcmanová

VÝCHOVNÝ PROGRAM „ZDRAVÁ 5“
Dne 6. 12. 2023 k nám přijela návštěva z projektu Zdravá pět-
ka. Navštívila nás paní Hedvika s jejími maňáskovými kama-
rády Bájou a Péťou. Program byl zaměřen na zdravé stravo-
vání, dělení zdravých - tělu prospěšných jídel a naopak jídel, 

která našemu tělu spíše škodí. Děti si na začátku zahrály na 
vláček projíždějící přes semafory, nakoupily si v obchodě po-
traviny, které následně roztřídily na edukační plakát na zdra-
vé a nezdravé. Povídaly si s maňásky, které potraviny jsou 
nám prospěšné a proč, zatančily si na písničku o mrkvičce, 
rozdělily potraviny, které patří do ledničky a které stačí mít 
ve špajzu. Na rozloučenou děti dostaly do třídy tašku ovoce, 
knížku s pohádkami o zdraví, CD s písničkami a také obrázky 
a samolepky. Vše bylo pojato zábavnou formou, při které se 
děti nenudily a odnesly si z něj mnoho užitečných poznatků 
o zdraví a zdravém životním stylu.

Lucie Karlíčková DiS.

RAMPOUCHOVÁ POHÁDKA
Celý den se děti těšily, až přijede divadlo JOJO se svou 
„Rampouchovou pohádkou“, ale venku vládlo nepříjemné 
počasí – námraza, mrholení… a divadlo stále ne a ne do-
razit. Štěstí však stálo při nás a i když s menším zpožděním, 
přeci jen přijelo. Pohádka začala a my se ocitli v oblacích, 
kde létal havran, mraky a ledoví bratři. Havran nedával po-
zor a nehoda byla tu. Havran se proměnil v led a ledoví bra-
tři měli rozbité auto. Co teď, kdo jim pomůže? Kde se vzal, tu 
se vzal děda Rampušák a babička Chumelice. Svými kouzly 
dali vše do pořádku, ale velikou zásluhu na tom měly i děti, 
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NAVŠTÍVIL NÁS MIKULÁŠ,  
ANDĚL I ČERT

V úterý 5. prosince už byly všechny děti nedočkavé, zda  
k nám přijde Mikuláš se svým doprovodem. Bylo to dlou-
hé čekání, ale nakonec došel. Nejdříve se stavili v mateř-
ské škole a zhodnotili, jak se děti chovaly během roku. 
Anděl byl spokojený a čert si také trošku přišel na své. 
Každý dostal balíček s odměnou s příslibem, že své hří-
chy děti napraví. Ve škole už měl čert větší radost. Anděl 
četl z knihy hříchů, Mikuláš posoudil prohřešky a čert ko-
nal. Děti se musely vykoupit básničkou, písničkou, nebo 
jiným úkolem. Některé si vyzkoušely i pytel. Jelikož je Mi-
kuláš hodný, tak nakonec všechny děti obdaroval balíč-
kem s dobrůtkami.

Markéta Kaňková

S DRUŽINOU SE ZIMY NEBOJÍME
Zimy bývají různé. Někdy na sněhu, jindy na blátě. Když 
je ovšem sněhu dost, láká nás to k různým hrám i hrát-
kám. Hned jak jen to šlo, vyrazili jsme sáňkovat, bobo-
vat, sjíždět kopec na nejrůznějších vozítkách. Nechyběla 
ani koulovaná a stavění sněhuláků na školní zahradě.  

Na kopci jsme hráli honičku ve vyšlapaných uličkách  
a bojovali o krápníky. Před Vánoci jsme podnikli zimní 
výpravu na okraj lesa. Děti donesly zvířátkům na podzim 
nasbírané kaštany, aby se na Vánoce měla zvířátka také 
dobře. V listopadu a začátkem prosince jsme měli na sníh 
štěstí, a tak jsme mohli pozorovat zvířecí stopy a určovat 
komu patří. Když jsme viděli kolik stop jsme zanechali  
ve sněhu my, zahráli jsme si na stopovanou. Zima je pro-
stě prima.

Skalická Kamila

BÁDÁME, BÁDÁME,...
V letošním školním roce se opět scházíme se zvídavými 
dětmi a bádáme, objevujeme, poznáváme. A že jsme už 
toho letos stihli. Pohráli jsme si s vodou – zjišťovali jsme 
kolik kapek se vejde na minci – hooooodně, co se děje, 
když se díváme skrz 
sklenici vody, vyro-
bili jsme si „potápě-
če“, který cestoval  
v lahvi nahoru, dolu 
a pořád dokola. Při-
pravili jsme si nasy-
cený solný roztok  
a čekali, kdy se vy-
tvoří krystalky soli 
na provázku. Vděčný 
je také ocet – jak se 
změní vejce, co se 
stane s kostí, když 
je týden v octě. Rádi 
se vracíme k sopce,  
k experimentování  
s ne-newtonskou kapalinou. Letos jsme si také měřili tlak 
a tep a zjišťovali, jak se mění při zátěži. Zajímají nás také 
stavebnice – kuličkové dráhy, elektronické stavebnice.  
A to nás ještě mnoho čeká ...

Markéta Kaňková

ZDRAVÁ PĚTKA
Ve středu 13. prosince se žáci zúčastnili vzdělávacího 
programu ,,Zdravá pětka“, který je zaměřený na zdravý ži-
votní styl v oblasti zdravé výživy. Paní lektorka seznámila 

žáky zábavnou 
formou se zása-
dami zdravého 
stravování. Do-
zvěděli se, co je 
to zdravý talíř  
a z čeho se sklá-
dá. Které po-
traviny našemu 
tělu prospívají  
a které mu na-
opak škodí. Paní 
lektorka dávala 
žákům otázky 
ohledně výživy 
a za správnou 
odpověď dostá-

vali žetony. Na konci programu žáci obdrželi drobné dár-
ky a někdo i vysvědčení s ,,Pětkou“.       

Lenka Jansová

neboť kdyby se ke kouzlení nepřidaly, kdoví, zda by sami 
dokázali havrana rozmrazit a auto opravit. Divadlu JOJO 
moc děkujeme a těšíme se na další jejich představení, které 
proběhne v únoru s pohádkou „Hrnečku vař“.

Bc. Monika Marková
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VZPOMÍNKA NA PODZIM 
BÁSNIČKY OD DĚTÍ

PODZIM
Fouká, fouká, padá listí,
oblohou tu blesky sviští, 
schovejte se v teple doma,
sluníčko nám vyjde znova.

Rozka Knápková

PŘEDPOVĚĎ POČASÍ
V pondělí bude sychravo,
v úterý zas deštivo,
ve středu se zjeví blesky,
ve čtvrtek snad bude hezky.
V pátek přijde fujavice,
připravte si rukavice,
o víkendu bude prima,
konečně už přijde zima.

Natálka Nunová
NOVINA
Dráček letí světem,
novinu přináší dětem,
že brzo bude sníh,
a pojedeme na saních.

Lucinka Martincová

LIŠKA A MYŠKA
Liška i malá myška
pelíšek si chystá
pod jehličím pichlavým,
podzim je teď sychravý.
V pelíšku mají teplíčko,
jako když jim hřeje sluníčko.

Jakub Beran

Životní jubileum oslavili

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO
aneb jak jde život
v Horních Heřmanicích v Čechách

Mareš Augustín			   75 let
Minářová Marie			   80 let
Mrázková Marta			   80 let
Kulhánková Milada			   91 let

Vážení spoluobčané, milí jubilanti. Vám všem, kteří jste oslavili vý-
ročí svého narození či jiné významné výročí, přejeme pevné zdraví  
a hodně spokojenosti do dalších let.
Stejně srdečně si dovolujeme popřát těm našim spoluobčanům, 
kteří si nepřejí uvádět životní výročí v HEŘMÁNKU.

Tiše od nás odešli

Vítej mezi námi

Horák Robin, Horní Heřmanice 
Biskup Dominik, Horní Heřmanice			 

Diamantová svatba
Diamantovou svatbu oslavili  
Vlasta a Miroslav Beranovi, Horní Heřmanice

Jiřina Krátká, Horní Heřmanice, zemřela ve věku 93 let
Jarmila Hubálková, zemřela ve věku 70 let

  tradiční    ples

Sbor dobrovolných hasičů 
Vás srdečně zve na

26. ledna 2024 od 20 hodin  
K tanci a poslechu 

zahraje skupina NOA
připraveno bude bohaté občerstvení a tombola

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
2024

Dovoluji si Vás opět poprosit  
o spolupráci s TKS. Osvědčili se 

nám statické pokladničky  
a chceme je od 1.1. do 14.1.2024 

umístit v kostele sv. Jiří,  
na obecním úřadě  

a v prodejně KONZUM.
Výtěžek je tradičně určen  

na podporu charitních služeb 
v našem regionu.

Přeji Vám pokoj, dobro a radost 
 o Vánocích a Boží požehnání  

v nastávajícím roce 2024.
Dana Čandová

ZPRÁVY ZE ŠKOLKY A ŠKOLNÍCH ŠKAMEN
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HOSTINEC U VOJTY,  
HORNÍ HEŘMANICE

Vánoční otevírací doba:
22.12.	 17:00 – 24:00
23.12.	 17:00 – 24:00
24.12.	  zavřeno
25.12.	  zavřeno
26.12.	  zavřeno
27.12.	 17:00 – 21:00
28.12.	 17:00 – 21:00
29.12.	 17:00 – 24:00
30.12.	 17:00 – 24:00
31.12.	  zavřeno

Když se za letošním rokem podíváme z hlediska toho jak 
se nám dařilo na zahrádkách, zahradách a na polích byl 
letošní rok celkem podobný jako roky minulé. Celá zima 
byla dosti teplá se sněhem jen občas. Na zahrádkách jsme 
mohli začít pracovat už v polovině března a protože zima 
propršela bylo vody v půdě dost. Později na jaře se situace 
trochu změnila a voda nám pro růst našich semínek  
a sazenic chyběla, což je u nás dosti nezvyklé, když je 
deště v květnu a červnu málo, takže ten kdo nezaléval 
měl rostlinky trochu opožděné. Mělo to ale jednu výhodu 
a to že jsme všichni lehce a v pohodě zvládli usušit seno 
a postarat se o svoje travnaté plochy kde seno nesušíme. 
V létě se počasí vrátilo k normálu, což odnesla deštěm, 
podobně jako v letech minulých, jedna naše akce na hřišti 
- letní karneval. Letošní léto se protáhlo až do prvních 
podzimních měsíců a tak jsme svoje vypěstované kytičky 
a zeleninu sklidily za docela hezkého počasí. Letošní 
podzim měl ale jednu zvláštnost, listí ze stromů začalo 
padat opravdu pozdě a ke konci listopadu začal padat 
sníh, čímž se potvrdilo přísloví - když začne pozdě padat 
listí ze stromů bude krátký podzim. V současné době jsme 
v období oblevy, sníh taje a už ho jsou jen zbytky a my 
spekulujeme jaké budou  vánoce, jestli bílé nebo blátivé. 
Poslední hezké, bílé, ladovské vánoce bez bláta, deště, ná-
ledí a teplot nad nulou jsme zažili v roce 2010, ale i tenkrát 
byla krátká obleva 22.až 24. ale potom už mrzlo a sníh byl 
až do nového roku. Tak uvidíme letos, zatím jsou předpo-
vědi nejisté, v době kdy budete Heřmánek číst budou už 
přesnější.          
A teď ještě pohled  na činnost našeho spolku ČZS - českého 
zahrádkářského svazu v Horních Heřmanicích. Prvním 
naším společným setkáním byla zahrádkářská výroční 
schůze v měsíci březnu. Letos jsme na této schůzi po 

několika letech přijímali tři nové členy a alespoň malinko 
omladili členskou základnu a to je potřeba, protože 
všem roky přibývají a mladé a aktivní členy potřebujeme.  
V květnu do Horních Heřmanic zavítal ochotnický divadel-
ní spolek z Dolní Čermné  s opravdu výborně nastudova-
nou komedií Trampoty pana Wonga. Toto divadelní před-
stavení jsme pořádaly ve spolupráci s naší obcí a opravdu 
se podařilo, diváků byl plný sál a smíchu bylo spousta  
a konečné ovace byly velké. Dále přišel na řadu výlet na 
kolech, tam  byla účast cyklistů mizerná, všichni chtěli jet 
autem, ale snad se to příště obrátí. V červenci se uskuteč-
nil zájezd autobusem a zúčastnili se jak naši členové tak 
celá veřejnost.  O této akci je podrobný článek v letošním 
Heřmánku číslo tři. V srpnu nás čekal jako minulé roky let-
ní karneval, tam se nám podařilo dát dohromady docela 
dobrý program  (musíme se trochu pochválit), ale zase 
stejně jako předešlé roky  nás, jak jsem se zmínil již výše, 
pozlobilo počasí. Večer přišla bouřka s pořádným dlou-
hým lijákem a dlouho před půlnocí bylo po karnevale. 
Začátkem září jsme připravili výstavu jiřin, o té je článek 
také v Heřmánku číslo tři, tak jen doplním že se na výstavě 
objevily konečně i jiné rostliny - kaktusy našeho nového 
člena Adama Fejka. A na závěr jsme si za odměnu vyjeli 
koncem listopadu společně do Lanškrouna do Sport baru 
na Pivovarském náměstí.       
Na závěr musíme Vám všem, kteří jste se zúčastnili našich 
akcí poděkovat za vaši účast a pozvat Vás i Vaše známé, 
sousedy, přátele, ale i ostatní na naše akce pořádané  
v příštím roce 2024.
A úplně na konec - krásné bílé vánoce, mnoho dárků pod 
stromečkem, milou pohodu, žádný shon a spěch no prostě 
si užijte krásné vánoce. A do nového roku 2024 mnoho 
zdraví, štěstí, radostí a klidu všem místním obyvatelům  

i chalupářům, ale i všem ostatním přejí za-
hrádkáři z Horních Heřmanic, PF 2024.

ZAHRÁDKÁŘSKÉ OHLÉDNUTÍ ZA LETOŠNÍM ROKEM


